

教育局籲中小學 9·30辦升旗禮奏國歌

建議國慶日前後講解國情發展 重點介紹國家「兩大奇跡」

今年10月1日將迎來中華人民共和國成立75周年，意義非凡。為加強國慶氛圍和隆重其事，香港特區政府教育局日前向全港中小學發通函，呼籲學校於國慶前一天，即9月30日的上課日舉行升旗儀式和奏唱國歌。同時，局方編寫了「慶祝中華人民共和國成立75周年講解重點」（舉隅），建議學校在國慶日前後的上課日，於早會、班主任課或講座等時段，向學生講解國家創造的經濟快速發展和社會長期穩定兩大奇跡，以及介紹國家「十四五」規劃，和中央政府送贈大熊貓予香港是兩地深厚感情的結晶等。



◆教育局建議學校參考由局方編寫的「慶祝中華人民共和國成立75周年講解重點」（舉隅），在國慶日前後的上課日，在早會、班主任課或講座等時段向學生講解。圖為中學舉行升旗儀式。

特區政府教育局日前在通函指出，今年10月1日將迎來中華人民共和國成立75周年，昭示國家在中國共產黨的領導下，從站起來、富起來到強起來的偉大飛躍，實現中華民族偉大復興的輝煌成就，意義非凡。香港的學校應與社會各界共同營造熱烈的國慶氛圍，除舉辦校本活動外，亦鼓勵學生參加由不同政府部門或非政府組織舉辦的國民教育活動，同賀國慶，厚植愛國情懷。

為加強國慶氛圍和隆重其事，教育局呼籲全港中小學於9月30日上課前舉行升旗儀式和奏唱國歌，同時可配合國旗下的講話，增強學生的國家觀念，弘揚愛國主義精神，落實愛國主義教育。若當天為學校訂定的非上學日，學校應在該星期另定日子舉行升旗儀式及奏唱國歌。

教育局又建議學校參考由局方編寫的「慶祝中華人民共和國成立75周年講解重點」（舉隅），在國慶日前後的上課日，在早會、班主任課或講座等時段向學生講解。通函列出7項重點。首先，今年國慶主題是愛國愛港愛社區，鼓勵學校一同舉行升旗儀式作為慶祝活動，為即將來臨的國慶獻上衷心祝福。

講解重點中表示，從積貧積弱到繁榮富強，我國僅用數十年載，便創造了經濟快速發展和社會長期穩定兩大奇跡，憶起國家走過的路，實在得來不易，令人感動不已。而國

◆去年國慶日「香港中小學生千人武藝操大匯演」中，超過1,200名中小學生獻技，展示其學習中國傳統文化和習武成果。

家過去75年不斷發展，實現多個激盪人心的發展目標。國家已全面建成小康社會，向世界展現一派欣欣向榮的氣象，巍然屹立於世界東方，並在國際上傲然昂首，充滿自信，積極貢獻力量。作為中國人的民族自豪感油然而生。

今年也是實現國家「十四五」規劃目標任務、朝向全面建成社會主義現代化強國的目標進發的關鍵一年。藍圖既定，實幹為要，國家正全力以赴，同學也要全情投入，為美好未來奮進。

大熊貓是內地與香港深厚感情的結晶

講解重點並提到內地與香港的聯繫，例如今年中央政府同意再次送贈一對大熊貓予香港，不僅為香港人帶來歡樂，更是國家對香港的一份厚愛。大熊貓是稀有動物，更是國寶，多年來陪伴港人成長，既是港人的集體回憶，也是內地與香港深厚感情的結晶。

談到歷時7年、已於今年6月30日正式開通的深中通道，是集橋、島、隧、水下互通於一體的工程，亦是繼港珠澳大橋後另一進一步推動粵港澳大灣區的建設，體現國家動態發展，也加深香港與內地的聯繫。

教育局鼓勵同學應該關心祖國，透過響應特區政府於全港18區舉辦以愛國愛港愛社區為主題的國慶慶祝活動，努力認識國家歷史傳統，堅持傳承和發展中華優秀傳統文化，為我國發展、為香港繁榮昌盛貢獻力量。

初中宗教課指引出爐 需助認識國民身份認同

香港文匯報訊（記者 金文博）香港特區政府教育局日前公布新修訂的《宗教教育課程指引（中一至中三）》，取代1999年發布的《中學課程綱要——宗教教育課程綱要（中一至中三）》，涵蓋孔教、伊斯蘭教、佛教、基督宗教（包括天主教、新教、聖公宗等）、道教5個宗教的教育課程，將於今年9月中一級起適用。指引中的學習目標指，教師可以藉着宗教教育的課程框架，幫助學生認識、培育和踐行首要價值觀，包括堅毅、尊重他人、責任感、國民身份認同、承擔精神、誠信、關愛、守法、同理心、勤勞、孝親、團結等。

新修訂的指引建議中一至中三宗教科每年50課節，每節約40分鐘，課程分為學習宗教內容和從宗教中學兩個部分。前者指有系統地學習宗教的組成要素；後者是透過宗教視角探究個人和社會的終極問題，由看宗教、看自己、看他人、看世界、看幸福5個單元貫穿。課題內容按宗教不同對不同問題和宗教教導/價值觀作出探究和認識，並附上建議宗教典籍參考。

學習宗教內容部分涵蓋9個課題，包括宗教名稱、信奉對象、重要人物、教義、信眾、生活、使命、藝術和影響；從宗教中學習共有21個課題，分別從自己、他人、世界、幸福探究不同議題，例如認識自己、結交朋友、秉行仁義、尋找意義、認識生死、促進和平等。

以孔教看結交朋友的課題為例，新指引建議閱讀「君子和而不同，小人同而不和」（《論語·子路》），探討如何與跟自己合不來的學習或工作夥伴相處，帶出君子、和而不同的價值觀。

京港青年聚首音樂營 與小提琴名家合奏



▲圖為第二屆「北京香港學生清華暑期音樂營」匯報音樂會演出現場。

▲圖為第二屆「北京香港學生清華暑期音樂營」同學與嘉賓合影。

香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報導）第二屆「北京香港學生清華暑期音樂營」匯報音樂會日前在清華大學蒙民偉音樂廳舉辦。20餘名來自京港兩地的青少年與國際知名小提琴家呂思清同台演繹中外名曲，為現場觀眾帶來一場別開生面的音樂會。音樂營的青少年還將在香港科技大學展開交流活動和演出。活動主辦方負責人表示，音樂營以樂會友，京港兩地青年學生同吃同住、同訓練、同演出，活動旨在加強京港青少年交流，及促進香港青年更加了解祖國的歷史與文化。

第二屆「北京香港學生清華暑期音樂營」由中央政府駐港聯絡部、清華大學教育基金支持，清華藝術教育中心和香港科技大學研究生與校友聯合主辦。

參觀國家博物館 了解歷史文化

音樂營為期7天，在北京清華大學和香港科技大學兩個校園分階段舉行，參與者來自香港拔萃男書院、聖保羅男女中學、北京市第八十中學、清華大

學附屬中學、人大附屬中學分校等學校。來自京港兩地的青少年組成一支室內絃樂團，並在音樂營中朝夕相處、共同排練、一起演出。音樂營期間，同學們還參觀了中國國家博物館，了解國家的歷史文化。

在北京清華大學的匯報演出精彩紛呈，一曲莫札特的《小夜曲》拉開演出序幕，《美麗中國——中國名曲聯奏》響起，全場氣氛熱烈，當經典名曲《梁祝》小提琴協奏曲響起，現場觀眾凝神傾聽，最後四小提琴協奏曲將本次演出推向高潮。經過幾天相處和學習，兩地青年學生們在表演中配合默契，高水平演奏引得現場陣陣掌聲。

將兩地青年緊密聯繫在一起

活動策劃人、新清音樂之友總監李澤森表示，今年是中華人民共和國成立75周年，希望通過音樂這個共同語言，促進京港青少年之間的交流和理解，為國家培養優秀音樂人才。

他說，音樂營在安排住房時還有意將香港青年和內

地青年結對，組成親密室友。音樂作為一種強大的表達方式，成功地將兩地青年緊密聯繫在一起，激發了更深層次的溝通和友誼。

國際知名小提琴演奏家呂思清為同學們帶來大師課，以幽默的授課方式指導同學們演奏，並與同學們同台演奏。他表示，用音樂的方式連接京港學子，是非常好的方式，音樂營的活動讓兩地青少年增進友誼、共同進步，更重要的是讓香港同學深入了解中華文化、了解國家。他又讚揚參加音樂營的香港同學表現了對音樂的熱愛，展示了高水平演奏能力，演奏技藝、舞台表現都非常好。

是次音樂營的同學們還將在香港展開系列活動。香港特區政府駐北京辦事處副處主任阮慧賢表示，音樂營提供寶貴平台，讓京港兩地學子互相學習、交流，加深香港學生對國家的認識。也希望內地同學在香港有一個很好的體驗，感受香港的獨特和有趣。

參加音樂營的同學對記者表示，參加音樂營收穫頗豐，既收穫了難得的友誼，得到大師的指點，更對國家的發展有了更多了解。

香港拔萃男書院黃程灝：音樂營收穫很多，除了演奏技巧，此次演出中不僅有西方的曲目，也有中國的經典曲目，通過音樂營對中國傳統音樂有了更深的認識和了解。還有就是這次在北京第一次用到支付寶，還點了外賣，感受到內地電子支付和電子商務的快捷與方便，對國家的發展也有了更多理解。香港聖保羅男女中學裴紫軒：通過音樂這個無障礙溝通的媒介，我們與內地同學一起交流。大家朝夕相處可以更好地溝通了解，希望我們的友誼可以持續，這次到香港，我也會與內地舍友分享香港的特色美食。北京市清華大學附屬中學歐陽語錚：音樂營期間，我與香港的舍友分享了各自的生活，對香港有了更多了解。香港同學的演奏技能非常出眾，他們的語言能力也很強，英語水平都很高，有很多值得我學習的地方，也期待這次到香港能好好看看。北京市第八十中學張博聞：香港同學的音樂造詣很高，通過音樂營讓我對香港的青年也有了更多認識，他們的專業水平、為人處事能力、國際化視野都值得我們去學習。這次去香港除了期待有一個很好的演出，還希望能到香港的高校看一看，將來有機會也希望自己能到香港讀書。